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I. ĐỀ TRẮC NGHIỆM
Câu 1: Một ca nô chạy thẳng đều ngược dòng nước từ bến A đến bến B với vận tốc 20km/h. Nước chảy với vận tốc 2km/h. Vận tốc của ca nô so với nước là

A. 22km/h.
B. 82km/h.
C. 18km/h.
D. 78km/h.
Câu 2: Phương trình của chuyển động thẳng đều dọc theo trục Ox, trong trường hợp vật không xuất phát từ O là
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Câu 3: Trong chuyển động thẳng nhanh dần đều thì

A. vận tốc tức thời tăng theo hàm số bậc nhất của thời gian.

B. quãng đường đi được tăng theo hàm số bậc nhất của thời gian.

C. gia tốc là đại lượng thay đổi.

D. vectơ gia tốc ngược chiều với vectơ vận tốc.

Câu 4: Lúc 7 giờ một ô tô đi qua điểm A trên một đường thẳng với vận tốc 36km/h, chuyển động chậm dần đều với gia tốc 0,2m/s2. Chọn A làm gốc tọa độ, chiều dương là chiều chuyển động của ô tô, gốc thời gian là lúc 7 giờ. Phương trình chuyển động của xe ô tô là
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Câu 5: Trong chuyển động tròn đều gia tốc hướng tâm đặc trưng cho

A. vectơ gia tốc không đổi.
B. tốc độ góc không đổi.

C. sự thay đổi về độ lớn của tốc độ dài.
D. sự thay đổi hướng của véc tơ vận tốc.
Câu 6: Phát biểu nào dưới đây là sai?
A. Quỹ đạo của một vật là tương đối. Đối với các hệ quy chiếu khác nhau thì quỹ đạo của vật là khác nhau.

B. Nói rằng Trái Đất quay quanh Mặt Trời hay Mặt Trời quay quanh Trái Đất đều đúng.

C. Khoảng cách giữa hai điểm trong không gian là tương đối.

D. Vận tốc của một vật là tương đối. Trong các hệ quy chiếu khác nhau thì vận tốc của cùng một vật là khác nhau.

Câu 7: Một vệ tinh nhân tạo đang chuyển động tròn đều quanh trái đất ở độ cao h = R (R là bán kính trái đất) với vận tốc v. Chu kỳ của vệ tinh này là
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Câu 8: Dùng đồng hồ có độ chia nhỏ nhất 
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 giây để đo thời gian rơi của một vật rơi tự do có kết quả t = 0,85s. Sai số dụng cụ về kết quả đo thời gian rơi là

A. 0,05mm.
B. 1mm.
C. 0,005mm.
D. 0,01mm.

Câu 9: Cho phương trình của một vật chuyển động thẳng biến đổi đều có dạng x =
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 (m,s). Phương trình vận tốc theo thời gian của chất điểm là

A. v = 20 + 4t.
B. v = 20 + 2t.
C. v = 10 + 2t.
D. v = 10 + 4t.
Câu 10:Khi ô tô đang chạy với vận tốc 10 m/s trên đoạn đường thẳng thì người lái xe tăng ga và ô tô chuyển động nhanh dần đều.Sau 20s ô tô đạt vận tốc 24 m/s. Gia tốc và vận tốc của ô tô sau 40s kể từ lúc bắt đầu tăng ga là

A. a = 0,2 m/s2; v = 18 m/s.
B. a = 0,7 m/s2; v = 38 m/s.
C. a = 1,4 m/s2; v = 66m/s.
D. a = 0,2 m/s2 ; v = 28m/s.
Câu 11: Công thức quãng đường đi được của chuyển động thẳng chậm dần đều là
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Câu 12: Phương trình chuyển động của một chất điểm có dạng x = 40 + 72t  (x: km, t: h) 

Chất điểm đó xuất phát từ điểm nào và chuyển động với vận tốc bằng bao nhiêu?

A. Từ điểm O, với vận tốc 40km/h.

B. Từ điểm M, cách O là 40km, với vận tốc 72km/h.
C. Từ điểm O, với vận tốc 72km/h.

D. Từ điểm M, cách O là 40km, với vận tốc 40khm/h.

Câu 13: Các công thức liên hệ giữa tốc độ góc ( với chu kỳ T và giữa tốc độ góc ( với tần số f trong chuyển động tròn đều là
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Câu 14: “Lúc 15 giờ 30 phút hôm qua, xe chúng tôi đang chạy trên quốc lộ 1A cách Đà Nẵng 50 km’’. Việc xác định vị trí của xe như trên còn thiếu yếu tố gì?

A. Chiều dương trên đường đi.
B. Thước đo và đồng hồ.

C. Vật làm mốc.
D. Mốc thời gian.

Câu 15: Chuyển động cơ là

A. sự thay đổi hướng của vật này so với vật khác theo thời gian.

B. sự thay đổi vị trí của vật này so với vật khác theo thời gian .

C. sự thay đổi chiều của vật này so với vật khác theo thời gian.

D. sự thay đổi phương của vật này so với vật khác theo thời gian .

Câu 16: Một vật chuyển động được coi là chất điểm nếu

A. vận tốc của nó không đổi.



B. kích thước của nó rất nhỏ so với độ dài đường đi.

C. kích thước của nó bằng với độ dài đường đi.

D. kích thước của nó rất lớn so với độ dài đường đi.

Câu 17: Phát biểu nào dưới đây là sai ?

A. Sự rơi tự do là sự rơi chỉ dưới tác dụng của trọng lực.

B. Các vật rơi tự do tại cùng một nơi thì có gia tốc như nhau.
C. Trong quá trình rơi tự do,vận tốc giảm dần theo thời gian.
D. Trong quá trình rơi tự do, gia tốc của vật không đổi cả về hướng và độ lớn.
Câu 18: Công thức vận tốc trong chuyển động rơi tự do là
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Câu 19: Cách viết kết quả đo một đại  lượng vật lí A được xác định bằng công thức
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Câu 20: Một vật được thả rơi tự do từ độ cao 19,6m. Lấy g = 9,8m/s2. Vận tốc của vật khi chạm đất là

A. 19,8m/s.
B. 9,8m/s.
C. 19,6m/s.
D. 20m/s.

Câu 21: Phát biểu nào dưới đây là sai ?

A. Quỹ đạo của chuyển động thẳng đều là đường thẳng.

B. Chuyển động lên xuống của một pít - tông trong xi lanh là chuyển động thẳng đều.

C. Trong chuyển động thẳng đều, quãng đường đi được của vật tỉ lệ thuận với khoảng thời gian chuyển động.

D. Tốc độ trung bình của chuyển động thẳng đều trên mọi quãng đường là như nhau.

Câu 22: Phương trình chuyển động thẳng đều của một chất điểm có dạng x = 10 + 36t . (x: km, t: h). Quãng đường đi được của chất điểm sau 2h là

A. 82 km.
B. 36 km.
C. 72 km.
D. 10 km.
Câu 23: Tại sao trạng thái đứng yên hay chuyển động của một vật có tính tương đối?

A. Vì trạng thái của vật được quan sát ở các thời điểm khác nhau.

B. Vì trạng thái của vật được xác định bởi những người quan sát khác nhau bên lề đường.

C. Vì trạng thái của vật không ổn định: lúc đứng yên, lúc chuyển động.

D. Vì trạng thái của vật được quan sát trong các hệ quy chiếu khác nhau.

Câu 24: Một đĩa tròn bán kính 10cm, quay đều mỗi vòng hết 0,2s. Vận tốc dài của một điểm nằm trên vành đĩa là

A. 3,14m/s.
B. 31,4m/s.
C. 0,314m/s.
D. 314m/s.

Câu 25: Một vật rơi tự do không vận tốc đầu ở nơi có g = 9,8m/s2.  Thời gian để vật rơi được 44,1 m là

A. 1,5s.
B. 3s.
C. 2s.
D. 9s.
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I. ĐỀ TRẮC NGHIỆM
Câu 1: Cho phương trình của một vật chuyển động thẳng biến đổi đều có dạng x =
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 (m,s). Phương trình vận tốc theo thời gian của chất điểm là

A. v = 10 + 2t.
B. v = 20 + 4t.
C. v = 10 + 4t.
D. v = 20 + 2t.
Câu 2: Một đĩa tròn bán kính 100cm, quay đều mỗi vòng hết 0,2s. Vận tốc dài của một điểm nằm trên vành đĩa là

A. 3,14m/s.
B. 31,4m/s.
C. 314m/s.
D. 0,314m/s.

Câu 3: Phương trình chuyển động thẳng đều của một chất điểm có dạng x = 10 + 36t . (x: km, t: h). Quãng đường đi được của chất điểm sau 1h là

A. 36 km.
B. 10 km.
C. 82 km.
D. 72 km.
Câu 4: Một chiếc thuyền chuyển động thẳng ngược chiều dòng nước với vận tốc 9km/h đối với dòng nước. Nước chảy với vận tốc 3km/h so với bờ. Vận tốc của thuyền so với bờ là

A. 8km/h.
B. 9km/h.
C. 6km/h.
D. 12km/h.

Câu 5: Phát biểu nào dưới đây là sai ?

A. Trong chuyển động thẳng đều, quãng đường đi được của vật tỉ lệ thuận với khoảng thời gian chuyển động.

B. Tốc độ trung bình của chuyển động thẳng đều trên mọi quãng đường là như nhau.

C. Chuyển động lên xuống của một pít - tông trong xi lanh là chuyển động thẳng đều.

D. Quỹ đạo của chuyển động thẳng đều là đường thẳng.

Câu 6: Chuyển động cơ là

A. sự thay đổi phương của vật này so với vật khác theo thời gian .

B. sự thay đổi vị trí của vật này so với vật khác theo thời gian .

C. sự thay đổi hướng của vật này so với vật khác theo thời gian.

D. sự thay đổi chiều của vật này so với vật khác theo thời gian.

Câu 7: Tại sao trạng thái đứng yên hay chuyển động của một vật có tính tương đối?

A. Vì trạng thái của vật được quan sát ở các thời điểm khác nhau.

B. Vì trạng thái của vật không ổn định: lúc đứng yên, lúc chuyển động.

C. Vì trạng thái của vật được quan sát trong các hệ quy chiếu khác nhau.

D. Vì trạng thái của vật được xác định bởi những người quan sát khác nhau bên lề đường.

Câu 8: Công thức quãng đường đi được của chất điểm chuyển động thẳng đều là
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Câu 9: Công thức quãng đường đi được trong chuyển động rơi tự do là
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Câu 10: Dùng đồng hồ có độ chia nhỏ nhất 
[image: image40.wmf]1
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 giây để đo thời gian rơi của một vật rơi tự do có kết quả t = 0,85s. Sai số dụng cụ về kết quả đo thời gian rơi là

A. 0,005mm.
B. 0,01mm.
C. 1mm.
D. 0,05mm.

Câu 11: Phương trình chuyển động của một chất điểm có dạng x = 72t  (x: km, t: h) 

Chất điểm đó xuất phát từ điểm nào và chuyển động với vận tốc bằng bao nhiêu?

A. Từ điểm M, cách O là 40km, với vận tốc 40khm/h.

B. Từ điểm O, với vận tốc 40km/h.

C. Từ điểm O, với vận tốc 72km/h.



D. Từ điểm M, cách O là 40km, với vận tốc 72km/h.
Câu 12: Một vệ tinh nhân tạo đang chuyển động tròn đều quanh trái đất ở độ cao h = R (R là bán kính trái đất) với vận tốc v. Chu kỳ của vệ tinh này là
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Câu 13: “Lúc 15 giờ 30 phút hôm qua, xe chúng tôi đang chạy trên quốc lộ 1A cách Đà Nẵng 50 km’’. Việc xác định vị trí của xe như trên còn thiếu yếu tố gì?

A. Thước đo và đồng hồ.
B. Chiều dương trên đường đi.

C. Mốc thời gian.
D. Vật làm mốc.

Câu 14: Một vật rơi tự do không vận tốc đầu ở nơi có g = 9,8m/s2.  Thời gian để vật rơi được 78,4 m là

A. 4s.
B. 3s.
C. 9s.
D. 2s.

Câu 15: Lúc 7 giờ một ô tô đi qua điểm A trên một đường thẳng với vận tốc 36km/h, chuyển động chậm dần đều với gia tốc 0,4m/s2. Chọn A làm gốc tọa độ, chiều dương là chiều chuyển động của ô tô, gốc thời gian là lúc 7 giờ. Phương trình chuyển động của xe ô tô là
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Câu 16: Trong chuyển động thẳng chậm dần đều thì

A. gia tốc là đại lượng thay đổi.
B. vận tốc tức thời tăng theo hàm số bậc hai của thời gian.

C. vectơ gia tốc ngược chiều với vectơ vận tốc.

D. quãng đường đi được tăng theo hàm số bậc nhất của thời gian.

Câu 17: Các công thức liên hệ giữa vận tốc dài với vận tốc góc, và gia tốc hướng tâm với tốc độ dài của chất điểm chuyển động tròn đều là
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Câu 18: Phát biểu nào dưới đây là sai ?

A. Sự rơi tự do là sự rơi chỉ dưới tác dụng của trọng lực.

B. Các vật rơi tự do tại cùng một nơi thì có gia tốc như nhau.
C. Trong quá trình rơi tự do, gia tốc của vật không đổi cả về hướng và độ lớn.
D. Trong quá trình rơi tự do,vận tốc giảm dần theo thời gian.
Câu 19: Phương trình chuyển động thẳng nhanh dần đều là
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Câu 20: Véc tơ vận tốc trong chuyển động tròn đều có

A. phương tiếp tuyến với đường tròn quỹ đạo và cùng chiều chuyển động.

B. phương tiếp tuyến với bán kính đường tròn quỹ đạo và ngược chiều chuyển động.

C. phương vuông góc với bán kính đường tròn quỹ đạo và ngược chiều chuyển động.
D. phương tiếp tuyến với đường tròn quỹ đạo và ngược chiều chuyển động.

Câu 21: Cách viết kết quả đo một đại  lượng vật lí A được xác định bằng công thức

A. 
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Câu 22: Một vật chuyển động được coi là chất điểm nếu

A. vận tốc của nó không đổi.




B. kích thước của nó bằng với độ dài đường đi.

C. kích thước của nó rất lớn so với độ dài đường đi.

D. kích thước của nó rất nhỏ so với độ dài đường đi.

Câu 23: Khi ô tô đang chạy với vận tốc 10 m/s trên đoạn đường thẳng thì người lái xe tăng ga và ô tô chuyển động nhanh dần đều. Sau 20s ô tô đạt vận tốc 14 m/s. Gia tốc  và vận tốc của ô tô sau 90s kể từ lúc bắt đầu tăng ga là

A. a = 0,2 m/s2; v = 18m/s.
    B. a =1,4 m/s2; v = 66m/s.
C. a = 0,2 m/s2; v = 28 m/s.      D. a = 0,7 m/s2; v = 38 m/s.
Câu 24: Phát biểu nào dưới đây là sai?
A. Khoảng cách giữa hai điểm trong không gian là tương đối.

B. Vận tốc của một vật là tương đối. Trong các hệ quy chiếu khác nhau thì vận tốc của cùng một vật là khác nhau.

C. Quỹ đạo của một vật là tương đối. Đối với các hệ quy chiếu khác nhau thì quỹ đạo của vật là khác nhau.

D. Nói rằng Trái Đất quay quanh Mặt Trời hay Mặt Trời quay quanh Trái Đất đều đúng.

Câu 25: Một vật được thả rơi tự do từ độ cao 4,9 m. Lấy g = 9,8m/s2. Vận tốc của vật khi chạm đất là

A. 19,6m/s.
B. 9,8m/s.
C. 19,8m/s.
D. 20m/s.
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I. ĐỀ TRẮC NGHIỆM
Câu 1: Dùng đồng hồ có độ chia nhỏ nhất 
[image: image61.wmf]1
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 giây để đo thời gian rơi của một vật rơi tự do có kết quả t = 0,85s. Sai số dụng cụ về kết quả đo thời gian rơi là

A. 0,01mm.
B. 1mm.
C. 0,005mm.
D. 0,05mm.
Câu 2: Công thức quãng đường đi được của chuyển động thẳng chậm dần đều là
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Câu 3: Phát biểu nào dưới đây là sai?
A. Vận tốc của một vật là tương đối. Trong các hệ quy chiếu khác nhau thì vận tốc của cùng một vật là khác nhau.

B. Quỹ đạo của một vật là tương đối. Đối với các hệ quy chiếu khác nhau thì quỹ đạo của vật là khác nhau.

C. Nói rằng Trái Đất quay quanh Mặt Trời hay Mặt Trời quay quanh Trái Đất đều đúng.

D. Khoảng cách giữa hai điểm trong không gian là tương đối.

Câu 4: Phương trình chuyển động của một chất điểm có dạng x = 40 + 72t  (x: km, t: h) 

Chất điểm đó xuất phát từ điểm nào và chuyển động với vận tốc bằng bao nhiêu?

A. Từ điểm O, với vận tốc 40km/h.



B. Từ điểm O, với vận tốc 72km/h.
C. Từ điểm M, cách O là 40km, với vận tốc 40khm/h.

D. Từ điểm M, cách O là 40km, với vận tốc 72km/h.
Câu 5: Công thức vận tốc trong chuyển động rơi tự do là
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[image: image66.wmf]1

.

2

vgt

=

.
B. 
[image: image67.wmf]2

1

.

2

sgt

=

.
C. 
[image: image68.wmf].

vgt

=

.
D. 
[image: image69.wmf]2

.

sgt

=

.
Câu 6: Phương trình của chuyển động thẳng đều dọc theo trục Ox, trong trường hợp vật không xuất phát từ O là
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Câu 7: Một ca nô chạy thẳng đều ngược dòng nước từ bến A đến bến B với vận tốc 20km/h. Nước chảy với vận tốc 2km/h. Vận tốc của ca nô so với nước là

A. 78km/h.
B. 82km/h.
C. 22km/h.
D. 18km/h.
Câu 8: “Lúc 15 giờ 30 phút hôm qua, xe chúng tôi đang chạy trên quốc lộ 1A cách Đà Nẵng 50 km’’. Việc xác định vị trí của xe như trên còn thiếu yếu tố gì?

A. Mốc thời gian.
B. Chiều dương trên đường đi.

C. Thước đo và đồng hồ.
D. Vật làm mốc.

Câu 9:Các công thức liên hệ giữa tốc độ góc ( với chu kỳ T và giữa tốc độ góc ( với tần số f trong chuyển động tròn đều là
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Câu 10: Khi ô tô đang chạy với vận tốc 10 m/s trên đoạn đường thẳng thì người lái xe tăng ga và ô tô chuyển động nhanh dần đều. Sau 20s ô tô đạt vận tốc 24 m/s. Gia tốc và vận tốc của ô tô sau 40s kể từ lúc bắt đầu tăng ga là

A. a = 1,4 m/s2; v = 66m/s.
  B. a = 0,2 m/s2; v = 18 m/s.
  C. a = 0,2 m/s2 ; v = 28m/s.   D. a = 0,7 m/s2; v = 38 m/s.
Câu 11: Tại sao trạng thái đứng yên hay chuyển động của một vật có tính tương đối?

A. Vì trạng thái của vật được quan sát ở các thời điểm khác nhau.

B. Vì trạng thái của vật được quan sát trong các hệ quy chiếu khác nhau.

C. Vì trạng thái của vật được xác định bởi những người quan sát khác nhau bên lề đường.

D. Vì trạng thái của vật không ổn định: lúc đứng yên, lúc chuyển động.

Câu 12: Cách viết kết quả đo một đại  lượng vật lí A được xác định bằng công thức
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Câu 13: Một vật rơi tự do không vận tốc đầu ở nơi có g = 9,8m/s2.  Thời gian để vật rơi được 44,1 m là

A. 9s.
B. 3s.
C. 1,5s.
D. 2s.
Câu 14: Trong chuyển động thẳng nhanh dần đều thì

A. vận tốc tức thời tăng theo hàm số bậc nhất của thời gian.

B. quãng đường đi được tăng theo hàm số bậc nhất của thời gian.

C. gia tốc là đại lượng thay đổi.

D. vectơ gia tốc ngược chiều với vectơ vận tốc.

Câu 15: Một vệ tinh nhân tạo đang chuyển động tròn đều quanh trái đất ở độ cao h = R (R là bán kính trái đất) với vận tốc v. Chu kỳ của vệ tinh này là
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Câu 16: Một vật được thả rơi tự do từ độ cao 19,6m. Lấy g = 9,8m/s2. Vận tốc của vật khi chạm đất là

A. 19,8m/s.
B. 9,8m/s.
C. 20m/s.
D. 19,6m/s.

Câu 17: Một vật chuyển động được coi là chất điểm nếu

A. kích thước của nó rất nhỏ so với độ dài đường đi.

B. kích thước của nó rất lớn so với độ dài đường đi.

C. vận tốc của nó không đổi.




D. kích thước của nó bằng với độ dài đường đi.

Câu 18: Phương trình chuyển động thẳng đều của một chất điểm có dạng x = 10 + 36t . (x: km, t: h). Quãng đường đi được của chất điểm sau 2h là

A. 72 km.
B. 36 km.
C. 10 km.
D. 82 km.
Câu 19: Phát biểu nào dưới đây là sai ?

A. Tốc độ trung bình của chuyển động thẳng đều trên mọi quãng đường là như nhau.

B. Trong chuyển động thẳng đều, quãng đường đi được của vật tỉ lệ thuận với khoảng thời gian chuyển động.

C. Chuyển động lên xuống của một pít - tông trong xi lanh là chuyển động thẳng đều.

D. Quỹ đạo của chuyển động thẳng đều là đường thẳng.

Câu 20: Trong chuyển động tròn đều gia tốc hướng tâm đặc trưng cho

A. sự thay đổi về độ lớn của tốc độ dài.
B. sự thay đổi hướng của véc tơ vận tốc.
C. tốc độ góc không đổi.
D. vectơ gia tốc không đổi.

Câu 21: Phát biểu nào dưới đây là sai ?

A. Sự rơi tự do là sự rơi chỉ dưới tác dụng của trọng lực.
B. Các vật rơi tự do tại cùng một nơi thì có gia tốc như nhau.
C. Trong quá trình rơi tự do,vận tốc giảm dần theo thời gian.
D. Trong quá trình rơi tự do, gia tốc của vật không đổi cả về hướng và độ lớn.
Câu 22: Một đĩa tròn bán kính 10cm, quay đều mỗi vòng hết 0,2s. Vận tốc dài của một điểm nằm trên vành đĩa là

A. 31,4m/s.
B. 314m/s.
C. 3,14m/s.
D. 0,314m/s.

Câu 23: Cho phương trình của một vật chuyển động thẳng biến đổi đều có dạng x =
[image: image86.wmf]++
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 (m,s). Phương trình vận tốc theo thời gian của chất điểm là

A. v = 10 + 4t.
B. v = 20 + 4t.
C. v = 20 + 2t.
D. v = 10 + 2t.
Câu 24: Chuyển động cơ là

A. sự thay đổi chiều của vật này so với vật khác theo thời gian.

B. sự thay đổi hướng của vật này so với vật khác theo thời gian.

C. sự thay đổi vị trí của vật này so với vật khác theo thời gian .

D. sự thay đổi phương của vật này so với vật khác theo thời gian .

Câu 25: Lúc 7 giờ một ô tô đi qua điểm A trên một đường thẳng với vận tốc 36km/h, chuyển động chậm dần đều với gia tốc 0,2m/s2. Chọn A làm gốc tọa độ, chiều dương là chiều chuyển động của ô tô, gốc thời gian là lúc 7 giờ. Phương trình chuyển động của xe ô tô là
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I. ĐỀ TRẮC NGHIỆM
Câu 1: Phát biểu nào dưới đây là sai ?

A. Quỹ đạo của chuyển động thẳng đều là đường thẳng.

B. Chuyển động lên xuống của một pít - tông trong xi lanh là chuyển động thẳng đều.

C. Trong chuyển động thẳng đều, quãng đường đi được của vật tỉ lệ thuận với khoảng thời gian chuyển động.

D. Tốc độ trung bình của chuyển động thẳng đều trên mọi quãng đường là như nhau.

Câu 2: Phương trình chuyển động thẳng nhanh dần đều là
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Câu 3: Phương trình chuyển động thẳng đều của một chất điểm có dạng x = 10 + 36t . (x: km, t: h). Quãng đường đi được của chất điểm sau 1h là

A. 82 km.
B. 72 km.
C. 10 km.
D. 36 km.
Câu 4: Công thức quãng đường đi được của chất điểm chuyển động thẳng đều là
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Câu 5: Các công thức liên hệ giữa vận tốc dài với vận tốc góc, và gia tốc hướng tâm với tốc độ dài của chất điểm chuyển động tròn đều là
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Câu 6: Cho phương trình của một vật chuyển động thẳng biến đổi đều có dạng x =
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2

1020

tt

 (m,s). Phương trình vận tốc theo thời gian của chất điểm là

A. v = 10 + 4t.
B. v = 20 + 4t.
C. v = 20 + 2t.
D. v = 10 + 2t.
Câu 7: Tại sao trạng thái đứng yên hay chuyển động của một vật có tính tương đối?

A. Vì trạng thái của vật được quan sát trong các hệ quy chiếu khác nhau.

B. Vì trạng thái của vật không ổn định: lúc đứng yên, lúc chuyển động.

C. Vì trạng thái của vật được xác định bởi những người quan sát khác nhau bên lề đường.

D. Vì trạng thái của vật được quan sát ở các thời điểm khác nhau.

Câu 8: Phát biểu nào dưới đây là sai?
A. Khoảng cách giữa hai điểm trong không gian là tương đối.

B. Vận tốc của một vật là tương đối. Trong các hệ quy chiếu khác nhau thì vận tốc của cùng một vật là khác nhau.

C. Nói rằng Trái Đất quay quanh Mặt Trời hay Mặt Trời quay quanh Trái Đất đều đúng.

D. Quỹ đạo của một vật là tương đối. Đối với các hệ quy chiếu khác nhau thì quỹ đạo của vật là khác nhau.

Câu 9: Trong chuyển động thẳng chậm dần đều thì

A. quãng đường đi được tăng theo hàm số bậc nhất của thời gian.


B. vectơ gia tốc ngược chiều với vectơ vận tốc.

C. gia tốc là đại lượng thay đổi.





D. vận tốc tức thời tăng theo hàm số bậc hai của thời gian.

Câu 10: Véc tơ vận tốc trong chuyển động tròn đều có

A. phương vuông góc với bán kính đường tròn quỹ đạo và ngược chiều chuyển động.
B. phương tiếp tuyến với đường tròn quỹ đạo và ngược chiều chuyển động.

C. phương tiếp tuyến với đường tròn quỹ đạo và cùng chiều chuyển động.

D. phương tiếp tuyến với bán kính đường tròn quỹ đạo và ngược chiều chuyển động.

Câu 11: Dùng đồng hồ có độ chia nhỏ nhất 
[image: image104.wmf]1
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 giây để đo thời gian rơi của một vật rơi tự do có kết quả t = 0,85s. Sai số dụng cụ về kết quả đo thời gian rơi là

A. 0,01mm.
B. 0,005mm.
C. 0,05mm.
D. 1mm.

Câu 12: Khi ô tô đang chạy với vận tốc 10 m/s trên đoạn đường thẳng thì người lái xe tăng ga và ô tô chuyển động nhanh dần đều. Sau 20s ô tô đạt vận tốc 14 m/s. Gia tốc  và vận tốc của ô tô sau 90s kể từ lúc bắt đầu tăng ga là

A. a = 0,7 m/s2; v = 38 m/s.
   B. a = 0,2 m/s2; v = 18m/s.       C. a =1,4 m/s2; v = 66m/s.     D. a = 0,2 m/s2; v = 28 m/s.
Câu 13: Một chiếc thuyền chuyển động thẳng ngược chiều dòng nước với vận tốc 9km/h đối với dòng nước. Nước chảy với vận tốc 3km/h so với bờ. Vận tốc của thuyền so với bờ là

A. 6km/h.
B. 8km/h.
C. 12km/h.
D. 9km/h.

Câu 14: Công thức quãng đường đi được trong chuyển động rơi tự do là
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Câu 15: Một vật rơi tự do không vận tốc đầu ở nơi có g = 9,8m/s2.  Thời gian để vật rơi được 78,4 m là

A. 3s.
B. 9s.
C. 4s.
D. 2s.

Câu 16: Một vật được thả rơi tự do từ độ cao 4,9 m. Lấy g = 9,8m/s2. Vận tốc của vật khi chạm đất là

A. 20m/s.
B. 19,6m/s.
C. 19,8m/s.
D. 9,8m/s.

Câu 17: “Lúc 15 giờ 30 phút hôm qua, xe chúng tôi đang chạy trên quốc lộ 1A cách Đà Nẵng 50 km’’. Việc xác định vị trí của xe như trên còn thiếu yếu tố gì?

A. Chiều dương trên đường đi.
B. Thước đo và đồng hồ.

C. Mốc thời gian.
D. Vật làm mốc.

Câu 18: Chuyển động cơ là

A. sự thay đổi vị trí của vật này so với vật khác theo thời gian .

B. sự thay đổi hướng của vật này so với vật khác theo thời gian.

C. sự thay đổi chiều của vật này so với vật khác theo thời gian.

D. sự thay đổi phương của vật này so với vật khác theo thời gian .

Câu 19: Một đĩa tròn bán kính 100cm, quay đều mỗi vòng hết 0,2s. Vận tốc dài của một điểm nằm trên vành đĩa là

A. 314m/s.
B. 31,4m/s.
C. 0,314m/s.
D. 3,14m/s.

Câu 20: Phương trình chuyển động của một chất điểm có dạng x = 72t  (x: km, t: h) 

Chất điểm đó xuất phát từ điểm nào và chuyển động với vận tốc bằng bao nhiêu?

A. Từ điểm O, với vận tốc 40km/h.


B. Từ điểm M, cách O là 40km, với vận tốc 72km/h.
C. Từ điểm O, với vận tốc 72km/h.


D. Từ điểm M, cách O là 40km, với vận tốc 40khm/h.
Câu 21: Một vệ tinh nhân tạo đang chuyển động tròn đều quanh trái đất ở độ cao h = R (R là bán kính trái đất) với vận tốc v. Chu kỳ của vệ tinh này là
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Câu 22: Một vật chuyển động được coi là chất điểm nếu

A. kích thước của nó rất nhỏ so với độ dài đường đi.

B. kích thước của nó rất lớn so với độ dài đường đi.

C. vận tốc của nó không đổi.




D. kích thước của nó bằng với độ dài đường đi.

Câu 23: Cách viết kết quả đo một đại  lượng vật lí A được xác định bằng công thức
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Câu 24: Lúc 7 giờ một ô tô đi qua điểm A trên một đường thẳng với vận tốc 36km/h, chuyển động chậm dần đều với gia tốc 0,4m/s2. Chọn A làm gốc tọa độ, chiều dương là chiều chuyển động của ô tô, gốc thời gian là lúc 7 giờ. Phương trình chuyển động của xe ô tô là
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Câu 25: Phát biểu nào dưới đây là sai ?

A. Các vật rơi tự do tại cùng một nơi thì có gia tốc như nhau.
B. Trong quá trình rơi tự do, gia tốc của vật không đổi cả về hướng và độ lớn.
C. Sự rơi tự do là sự rơi chỉ dưới tác dụng của trọng lực.
D. Trong quá trình rơi tự do,vận tốc giảm dần theo thời gian.
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I. ĐỀ TRẮC NGHIỆM
Câu 1: Lúc 7 giờ một ô tô đi qua điểm A trên một đường thẳng với vận tốc 36km/h, chuyển động chậm dần đều với gia tốc 0,2m/s2. Chọn A làm gốc tọa độ, chiều dương là chiều chuyển động của ô tô, gốc thời gian là lúc 7 giờ. Phương trình chuyển động của xe ô tô là
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Câu 2: Công thức quãng đường đi được của chuyển động thẳng chậm dần đều là
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Câu 3: Chuyển động cơ là

A. sự thay đổi chiều của vật này so với vật khác theo thời gian.

B. sự thay đổi phương của vật này so với vật khác theo thời gian .

C. sự thay đổi hướng của vật này so với vật khác theo thời gian.

D. sự thay đổi vị trí của vật này so với vật khác theo thời gian .

Câu 4: Một vật chuyển động được coi là chất điểm nếu

A. kích thước của nó rất lớn so với độ dài đường đi.

B. kích thước của nó rất nhỏ so với độ dài đường đi.

C. vận tốc của nó không đổi.




D. kích thước của nó bằng với độ dài đường đi.

Câu 5: “Lúc 15 giờ 30 phút hôm qua, xe chúng tôi đang chạy trên quốc lộ 1A cách Đà Nẵng 50 km’’. Việc xác định vị trí của xe như trên còn thiếu yếu tố gì?

A. Vật làm mốc.
B. Mốc thời gian.

C. Chiều dương trên đường đi.
D. Thước đo và đồng hồ.

Câu 6: Một vật rơi tự do không vận tốc đầu ở nơi có g = 9,8m/s2.  Thời gian để vật rơi được 44,1 m là

A. 3s.
B. 1,5s.
C. 2s.
D. 9s.

Câu 7: Cho phương trình của một vật chuyển động thẳng biến đổi đều có dạng x =
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 (m,s). Phương trình vận tốc theo thời gian của chất điểm là

A. v = 10 + 2t.
B. v = 20 + 2t.
C. v = 10 + 4t.
D. v = 20 + 4t.
Câu 8: Một ca nô chạy thẳng đều ngược dòng nước từ bến A đến bến B với vận tốc 20km/h. Nước chảy với vận tốc 2km/h. Vận tốc của ca nô so với nước là

A. 18km/h.
B. 22km/h.
C. 82km/h.
D. 78km/h.
Câu 9: Một vệ tinh nhân tạo đang chuyển động tròn đều quanh trái đất ở độ cao h = R (R là bán kính trái đất) với vận tốc v. Chu kỳ của vệ tinh này là
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Câu 10: Một đĩa tròn bán kính 10cm, quay đều mỗi vòng hết 0,2s. Vận tốc dài của một điểm nằm trên vành đĩa là

A. 3,14m/s.
B. 0,314m/s.
C. 31,4m/s.
D. 314m/s.

Câu 11: Phát biểu nào dưới đây là sai?
A. Vận tốc của một vật là tương đối. Trong các hệ quy chiếu khác nhau thì vận tốc của cùng một vật là khác nhau.

B. Nói rằng Trái Đất quay quanh Mặt Trời hay Mặt Trời quay quanh Trái Đất đều đúng.

C. Khoảng cách giữa hai điểm trong không gian là tương đối.

D. Quỹ đạo của một vật là tương đối. Đối với các hệ quy chiếu khác nhau thì quỹ đạo của vật là khác nhau.

Câu 12: Phương trình chuyển động thẳng đều của một chất điểm có dạng x = 10 + 36t . (x: km, t: h). Quãng đường đi được của chất điểm sau 2h là

A. 36 km.
B. 82 km.
C. 72 km.
D. 10 km.
Câu 13: Dùng đồng hồ có độ chia nhỏ nhất 
[image: image134.wmf]1
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 giây để đo thời gian rơi của một vật rơi tự do có kết quả t = 0,85s. Sai số dụng cụ về kết quả đo thời gian rơi là

A. 0,005mm.
B. 0,01mm.
C. 1mm.
D. 0,05mm.

Câu 14: Một vật được thả rơi tự do từ độ cao 19,6m. Lấy g = 9,8m/s2. Vận tốc của vật khi chạm đất là

A. 19,8m/s.
B. 19,6m/s.
C. 20m/s.
D. 9,8m/s.

Câu 15: Trong chuyển động thẳng nhanh dần đều thì

A. gia tốc là đại lượng thay đổi.






B. vận tốc tức thời tăng theo hàm số bậc nhất của thời gian.

C. quãng đường đi được tăng theo hàm số bậc nhất của thời gian.

D. vectơ gia tốc ngược chiều với vectơ vận tốc.

Câu 16: Cách viết kết quả đo một đại  lượng vật lí A được xác định bằng công thức
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Câu 17: Phương trình của chuyển động thẳng đều dọc theo trục Ox, trong trường hợp vật không xuất phát từ O là
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Câu 18: Tại sao trạng thái đứng yên hay chuyển động của một vật có tính tương đối?

A. Vì trạng thái của vật được quan sát trong các hệ quy chiếu khác nhau.

B. Vì trạng thái của vật được quan sát ở các thời điểm khác nhau.

C. Vì trạng thái của vật được xác định bởi những người quan sát khác nhau bên lề đường.

D. Vì trạng thái của vật không ổn định: lúc đứng yên, lúc chuyển động.

Câu 19: Khi ô tô đang chạy với vận tốc 10 m/s trên đoạn đường thẳng thì người lái xe tăng ga và ô tô chuyển động nhanh dần đều. Sau 20s ô tô đạt vận tốc 24 m/s. Gia tốc và vận tốc của ô tô sau 40s kể từ lúc bắt đầu tăng ga là

A. a = 0,2 m/s2 ; v = 28m/s.
B. a = 0,2 m/s2; v = 18 m/s.
C. a = 0,7 m/s2; v = 38 m/s.
D. a = 1,4 m/s2; v = 66m/s.
Câu 20: Phát biểu nào dưới đây là sai ?

A. Trong quá trình rơi tự do, gia tốc của vật không đổi cả về hướng và độ lớn.
B. Các vật rơi tự do tại cùng một nơi thì có gia tốc như nhau.
C. Sự rơi tự do là sự rơi chỉ dưới tác dụng của trọng lực.

D. Trong quá trình rơi tự do,vận tốc giảm dần theo thời gian.
Câu 21: Phương trình chuyển động của một chất điểm có dạng x = 40 + 72t  (x: km, t: h) 

Chất điểm đó xuất phát từ điểm nào và chuyển động với vận tốc bằng bao nhiêu?

A. Từ điểm M, cách O là 40km, với vận tốc 40khm/h.
B. Từ điểm O, với vận tốc 72km/h.
C. Từ điểm O, với vận tốc 40km/h.

D. Từ điểm M, cách O là 40km, với vận tốc 72km/h.
Câu 22: Các công thức liên hệ giữa tốc độ góc ( với chu kỳ T và giữa tốc độ góc ( với tần số f trong chuyển động tròn đều là
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Câu 23: Trong chuyển động tròn đều gia tốc hướng tâm đặc trưng cho

A. vectơ gia tốc không đổi.
B. sự thay đổi về độ lớn của tốc độ dài.

C. sự thay đổi hướng của véc tơ vận tốc.
D. tốc độ góc không đổi.

Câu 24: Công thức vận tốc trong chuyển động rơi tự do là
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Câu 25: Phát biểu nào dưới đây là sai ?

A. Chuyển động lên xuống của một pít - tông trong xi lanh là chuyển động thẳng đều.

B. Quỹ đạo của chuyển động thẳng đều là đường thẳng.

C. Trong chuyển động thẳng đều, quãng đường đi được của vật tỉ lệ thuận với khoảng thời gian chuyển động.

D. Tốc độ trung bình của chuyển động thẳng đều trên mọi quãng đường là như nhau.
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	ĐIỂM 


Họ, tên học sinh:..........................................................................................................

Lớp:..............................................................................................................................                                  

I. ĐỀ TRẮC NGHIỆM
Câu 1: Một đĩa tròn bán kính 100cm, quay đều mỗi vòng hết 0,2s. Vận tốc dài của một điểm nằm trên vành đĩa là

A. 0,314m/s.
B. 314m/s.
C. 31,4m/s.
D. 3,14m/s.

Câu 2: Phát biểu nào dưới đây là sai ?

A. Các vật rơi tự do tại cùng một nơi thì có gia tốc như nhau.
B. Trong quá trình rơi tự do,vận tốc giảm dần theo thời gian.
C. Trong quá trình rơi tự do, gia tốc của vật không đổi cả về hướng và độ lớn.
D. Sự rơi tự do là sự rơi chỉ dưới tác dụng của trọng lực.

Câu 3: Khi ô tô đang chạy với vận tốc 10 m/s trên đoạn đường thẳng thì người lái xe tăng ga và ô tô chuyển động nhanh dần đều. Sau 20s ô tô đạt vận tốc 14 m/s. Gia tốc  và vận tốc của ô tô sau 90s kể từ lúc bắt đầu tăng ga là

A. a = 0,2 m/s2; v = 18m/s.
   B. a = 0,7 m/s2; v = 38 m/s.
  C. a = 0,2 m/s2; v = 28 m/s.
D. a =1,4 m/s2; v = 66m/s.
Câu 4: Cho phương trình của một vật chuyển động thẳng biến đổi đều có dạng x =
[image: image151.wmf]++
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 (m,s). Phương trình vận tốc theo thời gian của chất điểm là

A. v = 20 + 2t.
B. v = 10 + 4t.
C. v = 10 + 2t.
D. v = 20 + 4t.
Câu 5: Công thức quãng đường đi được trong chuyển động rơi tự do là
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Câu 6: Một vật được thả rơi tự do từ độ cao 4,9 m. Lấy g = 9,8m/s2. Vận tốc của vật khi chạm đất là

A. 20m/s.
B. 19,6m/s.
C. 19,8m/s.
D. 9,8m/s.

Câu 7: Phương trình chuyển động của một chất điểm có dạng x = 72t  (x: km, t: h) 

Chất điểm đó xuất phát từ điểm nào và chuyển động với vận tốc bằng bao nhiêu?

A. Từ điểm M, cách O là 40km, với vận tốc 40khm/h.

B. Từ điểm M, cách O là 40km, với vận tốc 72km/h.

C. Từ điểm O, với vận tốc 72km/h.



D. Từ điểm O, với vận tốc 40km/h.

Câu 8: Phương trình chuyển động thẳng nhanh dần đều là
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Câu 9: Công thức quãng đường đi được của chất điểm chuyển động thẳng đều là
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Câu 10: Trong chuyển động thẳng chậm dần đều thì

A. gia tốc là đại lượng thay đổi.




B. vận tốc tức thời tăng theo hàm số bậc hai của thời gian.

C. quãng đường đi được tăng theo hàm số bậc nhất của thời gian.

D. vectơ gia tốc ngược chiều với vectơ vận tốc.

Câu 11: Một vệ tinh nhân tạo đang chuyển động tròn đều quanh trái đất ở độ cao h = R (R là bán kính trái đất) với vận tốc v. Chu kỳ của vệ tinh này là
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Câu 12: Chuyển động cơ là

A. sự thay đổi chiều của vật này so với vật khác theo thời gian.

B. sự thay đổi vị trí của vật này so với vật khác theo thời gian .

C. sự thay đổi phương của vật này so với vật khác theo thời gian .

D. sự thay đổi hướng của vật này so với vật khác theo thời gian.

Câu 13: Một chiếc thuyền chuyển động thẳng ngược chiều dòng nước với vận tốc 9km/h đối với dòng nước. Nước chảy với vận tốc 3km/h so với bờ. Vận tốc của thuyền so với bờ là

A. 9km/h.
B. 8km/h.
C. 12km/h.
D. 6km/h.

Câu 14: Lúc 7 giờ một ô tô đi qua điểm A trên một đường thẳng với vận tốc 36km/h, chuyển động chậm dần đều với gia tốc 0,4m/s2. Chọn A làm gốc tọa độ, chiều dương là chiều chuyển động của ô tô, gốc thời gian là lúc 7 giờ. Phương trình chuyển động của xe ô tô là
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Câu 15: Cách viết kết quả đo một đại  lượng vật lí A được xác định bằng công thức
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Câu 16: “Lúc 15 giờ 30 phút hôm qua, xe chúng tôi đang chạy trên quốc lộ 1A cách Đà Nẵng 50 km’’. Việc xác định vị trí của xe như trên còn thiếu yếu tố gì?

A. Vật làm mốc.
B. Mốc thời gian.

C. Thước đo và đồng hồ.
D. Chiều dương trên đường đi.

Câu 17: Một vật rơi tự do không vận tốc đầu ở nơi có g = 9,8m/s2.  Thời gian để vật rơi được 78,4 m là

A. 9s.
B. 4s.
C. 2s.
D. 3s.

Câu 18: Các công thức liên hệ giữa vận tốc dài với vận tốc góc, và gia tốc hướng tâm với tốc độ dài của chất điểm chuyển động tròn đều là
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Câu 19: Dùng đồng hồ có độ chia nhỏ nhất 
[image: image180.wmf]1
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 giây để đo thời gian rơi của một vật rơi tự do có kết quả t = 0,85s. Sai số dụng cụ về kết quả đo thời gian rơi là

A. 0,05mm.
B. 0,01mm.
C. 0,005mm.
D. 1mm.

Câu 20: Tại sao trạng thái đứng yên hay chuyển động của một vật có tính tương đối?

A. Vì trạng thái của vật được xác định bởi những người quan sát khác nhau bên lề đường.

B. Vì trạng thái của vật được quan sát ở các thời điểm khác nhau.

C. Vì trạng thái của vật không ổn định: lúc đứng yên, lúc chuyển động.

D. Vì trạng thái của vật được quan sát trong các hệ quy chiếu khác nhau.

Câu 21: Phát biểu nào dưới đây là sai ?

A. Chuyển động lên xuống của một pít - tông trong xi lanh là chuyển động thẳng đều.

B. Quỹ đạo của chuyển động thẳng đều là đường thẳng.

C. Trong chuyển động thẳng đều, quãng đường đi được của vật tỉ lệ thuận với khoảng thời gian chuyển động.

D. Tốc độ trung bình của chuyển động thẳng đều trên mọi quãng đường là như nhau.

Câu 22: Phát biểu nào dưới đây là sai?
A. Nói rằng Trái Đất quay quanh Mặt Trời hay Mặt Trời quay quanh Trái Đất đều đúng.

B. Khoảng cách giữa hai điểm trong không gian là tương đối.

C. Quỹ đạo của một vật là tương đối. Đối với các hệ quy chiếu khác nhau thì quỹ đạo của vật là khác nhau.

D. Vận tốc của một vật là tương đối. Trong các hệ quy chiếu khác nhau thì vận tốc của cùng một vật là khác nhau.

Câu 23: Phương trình chuyển động thẳng đều của một chất điểm có dạng x = 10 + 36t . (x: km, t: h). Quãng đường đi được của chất điểm sau 1h là

A. 10 km.
B. 72 km.
C. 82 km.
D. 36 km.
Câu 24: Một vật chuyển động được coi là chất điểm nếu

A. vận tốc của nó không đổi.




B. kích thước của nó rất lớn so với độ dài đường đi.

C. kích thước của nó rất nhỏ so với độ dài đường đi.

D. kích thước của nó bằng với độ dài đường đi.

Câu 25: Véc tơ vận tốc trong chuyển động tròn đều có

A. phương tiếp tuyến với đường tròn quỹ đạo và cùng chiều chuyển động.

B. phương vuông góc với bán kính đường tròn quỹ đạo và ngược chiều chuyển động.
C. phương tiếp tuyến với bán kính đường tròn quỹ đạo và ngược chiều chuyển động.

D. phương tiếp tuyến với đường tròn quỹ đạo và ngược chiều chuyển động.
II. PHẦN LÀM BÀI TRẮC NGHIỆM
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	ĐIỂM 


Họ, tên học sinh:..........................................................................................................

Lớp:..............................................................................................................................                                  

I. ĐỀ TRẮC NGHIỆM
Câu 1: Phát biểu nào dưới đây là sai?
A. Vận tốc của một vật là tương đối. Trong các hệ quy chiếu khác nhau thì vận tốc của cùng một vật là khác nhau.

B. Quỹ đạo của một vật là tương đối. Đối với các hệ quy chiếu khác nhau thì quỹ đạo của vật là khác nhau.

C. Nói rằng Trái Đất quay quanh Mặt Trời hay Mặt Trời quay quanh Trái Đất đều đúng.

D. Khoảng cách giữa hai điểm trong không gian là tương đối.

Câu 2: Phát biểu nào dưới đây là sai ?

A. Trong quá trình rơi tự do, gia tốc của vật không đổi cả về hướng và độ lớn.
B. Các vật rơi tự do tại cùng một nơi thì có gia tốc như nhau.
C. Trong quá trình rơi tự do,vận tốc giảm dần theo thời gian.
D. Sự rơi tự do là sự rơi chỉ dưới tác dụng của trọng lực.

Câu 3: Phương trình của chuyển động thẳng đều dọc theo trục Ox, trong trường hợp vật không xuất phát từ O là
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Câu 4: Một vật chuyển động được coi là chất điểm nếu

A. kích thước của nó rất lớn so với độ dài đường đi.

B. vận tốc của nó không đổi.

C. kích thước của nó bằng với độ dài đường đi.

D. kích thước của nó rất nhỏ so với độ dài đường đi.

Câu 5: Cách viết kết quả đo một đại  lượng vật lí A được xác định bằng công thức

A. 
[image: image185.wmf]2

A

AA

=±D

.
B. 
[image: image186.wmf]AAA

=±D

.
C. 
[image: image187.wmf]=±D

2

AAA

.
D. 
[image: image188.wmf]=±D

2

AAA


Câu 6: Công thức vận tốc trong chuyển động rơi tự do là
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Câu 7:Các công thức liên hệ giữa tốc độ góc ( với chu kỳ T và giữa tốc độ góc ( với tần số f trong chuyển động tròn đều là

A. 
[image: image193.wmf]f

T

.

2

;

2

p

w

p

w

=

=

.
B. 
[image: image194.wmf]f

T

.

2

;

.

2

p

w

p

w

=

=

.

C. 
[image: image195.wmf]f

T

p

w

p

w

2

;

.

2

=

=

.
D. 
[image: image196.wmf]f

T

p

w

p

w

2

;

2

=

=

.

Câu 8: Công thức quãng đường đi được của chuyển động thẳng chậm dần đều là
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    (a và v0 trái dấu).

C. 
[image: image199.wmf]2

00

1

..

2

xxvtat

=++
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Câu 9: Lúc 7 giờ một ô tô đi qua điểm A trên một đường thẳng với vận tốc 36km/h, chuyển động chậm dần đều với gia tốc 0,2m/s2. Chọn A làm gốc tọa độ, chiều dương là chiều chuyển động của ô tô, gốc thời gian là lúc 7 giờ. Phương trình chuyển động của xe ô tô là

A. 
[image: image201.wmf]2

360,1

xtt

=-

(m).
B. 
[image: image202.wmf]2

360,2

xtt

=-

(m).

C. 
[image: image203.wmf]2

100,2

xtt

=-

 (m).
D. 
[image: image204.wmf]2

100,1

xtt

=-

(m).

Câu 10: Phát biểu nào dưới đây là sai ?

A. Chuyển động lên xuống của một pít - tông trong xi lanh là chuyển động thẳng đều.

B. Trong chuyển động thẳng đều, quãng đường đi được của vật tỉ lệ thuận với khoảng thời gian chuyển động.

C. Quỹ đạo của chuyển động thẳng đều là đường thẳng.

D. Tốc độ trung bình của chuyển động thẳng đều trên mọi quãng đường là như nhau.

Câu 11: Phương trình chuyển động thẳng đều của một chất điểm có dạng x = 10 + 36t . (x: km, t: h). Quãng đường đi được của chất điểm sau 2h là

A. 72 km.
B. 10 km.
C. 82 km.
D. 36 km.
Câu 12: Dùng đồng hồ có độ chia nhỏ nhất 
[image: image205.wmf]1
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 giây để đo thời gian rơi của một vật rơi tự do có kết quả t = 0,85s. Sai số dụng cụ về kết quả đo thời gian rơi là

A. 1mm.
B. 0,01mm.
C. 0,05mm.
D. 0,005mm.

Câu 13: Trong chuyển động thẳng nhanh dần đều thì

A. gia tốc là đại lượng thay đổi.

B. vận tốc tức thời tăng theo hàm số bậc nhất của thời gian.

C. quãng đường đi được tăng theo hàm số bậc nhất của thời gian.

D. vectơ gia tốc ngược chiều với vectơ vận tốc.

Câu 14: Tại sao trạng thái đứng yên hay chuyển động của một vật có tính tương đối?

A. Vì trạng thái của vật được xác định bởi những người quan sát khác nhau bên lề đường.

B. Vì trạng thái của vật không ổn định: lúc đứng yên, lúc chuyển động.

C. Vì trạng thái của vật được quan sát trong các hệ quy chiếu khác nhau.

D. Vì trạng thái của vật được quan sát ở các thời điểm khác nhau.

Câu 15: Cho phương trình của một vật chuyển động thẳng biến đổi đều có dạng x =
[image: image206.wmf]++
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 (m,s). Phương trình vận tốc theo thời gian của chất điểm là

A. v = 10 + 4t.
B. v = 20 + 4t.
C. v = 20 + 2t.
D. v = 10 + 2t.
Câu 16: Trong chuyển động tròn đều gia tốc hướng tâm đặc trưng cho

A. tốc độ góc không đổi.
B. sự thay đổi về độ lớn của tốc độ dài.

C. vectơ gia tốc không đổi.
D. sự thay đổi hướng của véc tơ vận tốc.
Câu 17: Chuyển động cơ là

A. sự thay đổi phương của vật này so với vật khác theo thời gian .

B. sự thay đổi chiều của vật này so với vật khác theo thời gian.

C. sự thay đổi hướng của vật này so với vật khác theo thời gian.

D. sự thay đổi vị trí của vật này so với vật khác theo thời gian .

Câu 18: Một vật được thả rơi tự do từ độ cao 19,6m. Lấy g = 9,8m/s2. Vận tốc của vật khi chạm đất là

A. 19,6m/s.
B. 19,8m/s.
C. 9,8m/s.
D. 20m/s.

Câu 19: Một ca nô chạy thẳng đều ngược dòng nước từ bến A đến bến B với vận tốc 20km/h. Nước chảy với vận tốc 2km/h. Vận tốc của ca nô so với nước là

A. 18km/h.
B. 22km/h.
C. 78km/h.
D. 82km/h.
Câu 20: Phương trình chuyển động của một chất điểm có dạng x = 40 + 72t  (x: km, t: h) 

Chất điểm đó xuất phát từ điểm nào và chuyển động với vận tốc bằng bao nhiêu?

A. Từ điểm M, cách O là 40km, với vận tốc 40khm/h.


B. Từ điểm O, với vận tốc 72km/h.
C. Từ điểm M, cách O là 40km, với vận tốc 72km/h.


D. Từ điểm O, với vận tốc 40km/h.

Câu 21: Một vệ tinh nhân tạo đang chuyển động tròn đều quanh trái đất ở độ cao h = R (R là bán kính trái đất) với vận tốc v. Chu kỳ của vệ tinh này là
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Câu 22: “Lúc 15 giờ 30 phút hôm qua, xe chúng tôi đang chạy trên quốc lộ 1A cách Đà Nẵng 50 km’’. Việc xác định vị trí của xe như trên còn thiếu yếu tố gì?

A. Mốc thời gian.
B. Chiều dương trên đường đi.

C. Thước đo và đồng hồ.
D. Vật làm mốc.

Câu 23: Một vật rơi tự do không vận tốc đầu ở nơi có g = 9,8m/s2.  Thời gian để vật rơi được 44,1 m là

A. 3s.
B. 1,5s.
C. 2s.
D. 9s.

Câu 24: Một đĩa tròn bán kính 10cm, quay đều mỗi vòng hết 0,2s. Vận tốc dài của một điểm nằm trên vành đĩa là

A. 314m/s.
B. 3,14m/s.
C. 31,4m/s.
D. 0,314m/s.

Câu 25: Khi ô tô đang chạy với vận tốc 10 m/s trên đoạn đường thẳng thì người lái xe tăng ga và ô tô chuyển động nhanh dần đều. Sau 20s ô tô đạt vận tốc 24 m/s. Gia tốc và vận tốc của ô tô sau 40s kể từ lúc bắt đầu tăng ga là

A. a = 1,4 m/s2; v = 66m/s.
B. a = 0,2 m/s2; v = 18 m/s.        C. a = 0,2 m/s2 ; v = 28m/s.     D. a = 0,7 m/s2; v = 38 m/s.
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I. ĐỀ TRẮC NGHIỆM
Câu 1: Một vệ tinh nhân tạo đang chuyển động tròn đều quanh trái đất ở độ cao h = R (R là bán kính trái đất) với vận tốc v. Chu kỳ của vệ tinh này là
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Câu 2: Các công thức liên hệ giữa vận tốc dài với vận tốc góc, và gia tốc hướng tâm với tốc độ dài của chất điểm chuyển động tròn đều là
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Câu 3: Một vật rơi tự do không vận tốc đầu ở nơi có g = 9,8m/s2.  Thời gian để vật rơi được 78,4 m là

A. 3s.
B. 9s.
C. 2s.
D. 4s.

Câu 4: Dùng đồng hồ có độ chia nhỏ nhất 
[image: image219.wmf]1

10

 giây để đo thời gian rơi của một vật rơi tự do có kết quả t = 0,85s. Sai số dụng cụ về kết quả đo thời gian rơi là

A. 0,005mm.
B. 0,05mm.
C. 1mm.
D. 0,01mm.

Câu 5: Cách viết kết quả đo một đại  lượng vật lí A được xác định bằng công thức
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Câu 6: Lúc 7 giờ một ô tô đi qua điểm A trên một đường thẳng với vận tốc 36km/h, chuyển động chậm dần đều với gia tốc 0,4m/s2. Chọn A làm gốc tọa độ, chiều dương là chiều chuyển động của ô tô, gốc thời gian là lúc 7 giờ. Phương trình chuyển động của xe ô tô là
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Câu 7: Công thức quãng đường đi được trong chuyển động rơi tự do là
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Câu 8: Phương trình chuyển động thẳng đều của một chất điểm có dạng x = 10 + 36t . (x: km, t: h). Quãng đường đi được của chất điểm sau 1h là

A. 72 km.
B. 82 km.
C. 36 km.
D. 10 km.
Câu 9: Phương trình chuyển động thẳng nhanh dần đều là
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Câu 10: Một chiếc thuyền chuyển động thẳng ngược chiều dòng nước với vận tốc 9km/h đối với dòng nước. Nước chảy với vận tốc 3km/h so với bờ. Vận tốc của thuyền so với bờ là

A. 12km/h.
B. 9km/h.
C. 8km/h.
D. 6km/h.

Câu 11: Một vật chuyển động được coi là chất điểm nếu

A. vận tốc của nó không đổi.




B. kích thước của nó rất lớn so với độ dài đường đi.

C. kích thước của nó rất nhỏ so với độ dài đường đi.

D. kích thước của nó bằng với độ dài đường đi.

Câu 12: Cho phương trình của một vật chuyển động thẳng biến đổi đều có dạng x =
[image: image236.wmf]++
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 (m,s). Phương trình vận tốc theo thời gian của chất điểm là

A. v = 10 + 4t.
B. v = 20 + 4t.
C. v = 10 + 2t.
D. v = 20 + 2t.
Câu 13: Phát biểu nào dưới đây là sai ?

A. Trong chuyển động thẳng đều, quãng đường đi được của vật tỉ lệ thuận với khoảng thời gian chuyển động.

B. Chuyển động lên xuống của một pít - tông trong xi lanh là chuyển động thẳng đều.

C. Tốc độ trung bình của chuyển động thẳng đều trên mọi quãng đường là như nhau.

D. Quỹ đạo của chuyển động thẳng đều là đường thẳng.

Câu 14: Tại sao trạng thái đứng yên hay chuyển động của một vật có tính tương đối?

A. Vì trạng thái của vật được xác định bởi những người quan sát khác nhau bên lề đường.

B. Vì trạng thái của vật không ổn định: lúc đứng yên, lúc chuyển động.

C. Vì trạng thái của vật được quan sát trong các hệ quy chiếu khác nhau.

D. Vì trạng thái của vật được quan sát ở các thời điểm khác nhau.

Câu 15: Công thức quãng đường đi được của chất điểm chuyển động thẳng đều là
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Câu 16: Chuyển động cơ là

A. sự thay đổi vị trí của vật này so với vật khác theo thời gian .

B. sự thay đổi hướng của vật này so với vật khác theo thời gian.

C. sự thay đổi chiều của vật này so với vật khác theo thời gian.

D. sự thay đổi phương của vật này so với vật khác theo thời gian .

Câu 17: Một đĩa tròn bán kính 100cm, quay đều mỗi vòng hết 0,2s. Vận tốc dài của một điểm nằm trên vành đĩa là

A. 314m/s.
B. 31,4m/s.
C. 0,314m/s.
D. 3,14m/s.

Câu 18: Phát biểu nào dưới đây là sai?
A. Nói rằng Trái Đất quay quanh Mặt Trời hay Mặt Trời quay quanh Trái Đất đều đúng.

B. Quỹ đạo của một vật là tương đối. Đối với các hệ quy chiếu khác nhau thì quỹ đạo của vật là khác nhau.

C. Vận tốc của một vật là tương đối. Trong các hệ quy chiếu khác nhau thì vận tốc của cùng một vật là khác nhau.

D. Khoảng cách giữa hai điểm trong không gian là tương đối.

Câu 19: Véc tơ vận tốc trong chuyển động tròn đều có

A. phương tiếp tuyến với bán kính đường tròn quỹ đạo và ngược chiều chuyển động.

B. phương tiếp tuyến với đường tròn quỹ đạo và cùng chiều chuyển động.

C. phương vuông góc với bán kính đường tròn quỹ đạo và ngược chiều chuyển động.
D. phương tiếp tuyến với đường tròn quỹ đạo và ngược chiều chuyển động.

Câu 20: Trong chuyển động thẳng chậm dần đều thì

A. vectơ gia tốc ngược chiều với vectơ vận tốc.

B. quãng đường đi được tăng theo hàm số bậc nhất của thời gian.

C. vận tốc tức thời tăng theo hàm số bậc hai của thời gian.

D. gia tốc là đại lượng thay đổi.

Câu 21: Khi ô tô đang chạy với vận tốc 10 m/s trên đoạn đường thẳng thì người lái xe tăng ga và ô tô chuyển động nhanh dần đều. Sau 20s ô tô đạt vận tốc 14 m/s. Gia tốc  và vận tốc của ô tô sau 90s kể từ lúc bắt đầu tăng ga là

A. a = 0,2 m/s2; v = 18m/s.
B. a = 0,7 m/s2; v = 38 m/s.
C. a = 0,2 m/s2; v = 28 m/s.
D. a =1,4 m/s2; v = 66m/s.
Câu 22: Phát biểu nào dưới đây là sai ?

A. Các vật rơi tự do tại cùng một nơi thì có gia tốc như nhau.
B. Trong quá trình rơi tự do,vận tốc giảm dần theo thời gian.
C. Sự rơi tự do là sự rơi chỉ dưới tác dụng của trọng lực.

D. Trong quá trình rơi tự do, gia tốc của vật không đổi cả về hướng và độ lớn.
Câu 23: Phương trình chuyển động của một chất điểm có dạng x = 72t  (x: km, t: h) 

Chất điểm đó xuất phát từ điểm nào và chuyển động với vận tốc bằng bao nhiêu?

A. Từ điểm O, với vận tốc 72km/h.


B. Từ điểm M, cách O là 40km, với vận tốc 72km/h.
C. Từ điểm O, với vận tốc 40km/h.


D. Từ điểm M, cách O là 40km, với vận tốc 40khm/h.
Câu 24: “Lúc 15 giờ 30 phút hôm qua, xe chúng tôi đang chạy trên quốc lộ 1A cách Đà Nẵng 50 km’’. Việc xác định vị trí của xe như trên còn thiếu yếu tố gì?

A. Thước đo và đồng hồ.
B. Chiều dương trên đường đi.

C. Mốc thời gian.
D. Vật làm mốc.

Câu 25: Một vật được thả rơi tự do từ độ cao 4,9 m. Lấy g = 9,8m/s2. Vận tốc của vật khi chạm đất là

A. 19,8m/s.
B. 19,6m/s.
C. 20m/s.
D. 9,8m/s.
II. PHẦN LÀM BÀI TRẮC NGHIỆM
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